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ATA n° 04 / 2024 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE ENGENHARIA DE MATERIAIS 

Ata da 4ª Reunião Ordinária do Curso de Engenharia de 

Materiais da Universidade Federal da Integração Latino-

Americana, realizada no dia 28 de junho de 2024, às 14:30 

horas, via https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/rafael-

drumond-mancosu. 
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Ao vigésimo oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e 

trinta minutos, via https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/rafael-drumond-mancosu, foi realizada 

a quarta reunião ordinária do Colegiado do curso de Engenharia de Materiais de 2024, em 

atendimento à convocatória enviada pelo Presidente deste colegiado em 26 de abril de 2024. 

Estiveram presentes os membros: Rafael Drumond Mancosu (Presidente), José Ferreira da 

Silva Junior, Gislaine Bezerra Pinto Ferreira e Eduardo Gonçalves Reimbrecht. Ausências 

justificadas de Priscila Lemes, Tábata Adrieli Moser (motivo de greve dos técnicos) e do 

discente Matheus Carriel da Silva. A reunião foi iniciada às 14:30h com os seguintes informes: 

1. Os técnicos ainda se encontram em greve, com previsão de retorno para o dia primeiro de julho 

de 2024. 2. A greve dos docentes finalizou dia 26 de julho de 2024 e todos os docentes são 

obrigados a retornarem às suas atividades. Estamos aguardando a UNILA se pronunciar sobre o 

calendário de reposição. 3. A UNILA conseguiu matricular todos os nossos alunos nas disciplinas 

do CCE.  4. A UNILA conseguiu matricular todos os alunos calouros. 5. As matrículas de 

veteranos também foram feitas, embora tenham demorado mais tempo do que previsto no 

calendário. Algumas pendências ainda estão presentes, mas serão corrigidas com o retorno dos 

TAE’s. 6. A turma EMT0066 - Reologia e Processamento de Polímeros foi fechada, pois não 

tivemos alunos matriculados. Para compensar a carga horária da Profa. Liliane repassamos para 

ela a EMT0001 - Introdução à Engenharia de Materiais. 7. O edital de contratação de docente 

visitante (processo PSS 3548/2024-21) ainda está parado por motivo de greve dos técnicos. 8. 

Houve troca de horários da disciplina EMT0065 - Tratamentos Térmicos de Materiais Cerâmicos 

(Prof. Priscila) para que alunos pudessem cursas a disciplina EMT0073 - Especificação e Seleção 

de Materiais (Prof. Ferreira). 9. O presidente fez a atualização dos dados para a Revista 
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ESTADÃO com a maior quantidade de informações que consegui. Algumas dificuldades foram 

encontradas, pois não houve apoio dos técnicos para encontrar algumas informações mais precisas. 

Após os informes seguiu-se para os pontos de pauta. Pauta: 1. Aprovar os Planos de Ensino 

semestre 2024.1. O coordenador avaliou os planos de ensino enviados e todos foram aprovados 

por unanimidade. Apenas as seguintes disciplinas não tiveram seus planos enviados pelo motivo 

de greve dos docentes: i) EMT0050 – Lab. De Química Geral (turma 2); ii) EMT0073 – P&D em 

Materiais; iii) EMT0076 – Termodinâmica para Materiais e iv) GER0007 – FAL-III. 2. Aprovar o 

afastamento da Profa. Priscila Lemes dado por ad referendum. O ad referendum de 

afastamento de curta duração, para participação em congresso (17th ICIM 2024), da Profa. Priscila 

Lemes foi aprovado. Assim como outro afastamento de curta duração para missão de pesquisa e 

visita técnica (no período de recesso acadêmico). 3. Aprovar a mudança de docentes da turma 

EMT0001 - Introdução à Engenharia de Materiais para a Profa. Liliane. Mudança aprovada 

por unanimidade. 4. Aprovar matrículas compulsórias. As matrículas compulsórias foram 

realizadas pelo coordenador e aqui apresentadas. As seguintes matrículas foram aprovadas por 

unanimidade: i) Gabriela Agostinho Rodrigues - EMT0048 - Desenho Técnico Mecânico; ii) 

Pedro Breno Brito Herculano Genuino - EMT0085 – Ciência dos Materiais Cimentícios; iii)  

Victória dos Santos Ornelas (EQI) - EMT0087 – Materiais Avançados para a Economia do 

Hidrogênio Verde; iv)   Silene Zandonai Cibils - EMT0048 - Desenho Técnico Mecânico; v) 

Giordani Andres Dagogliano Ocampo - EMT0048 - Desenho Técnico Mecânico; vi) Leonardo 

Ferreira Júnior - EMT0065 - Tratamento Térmico de Materiais Cerâmicos; vii) Adriana Arami 

Baez Perez - EMT0065 - Tratamento Térmico de Materiais Cerâmicos; viii) Sara Anastacia 

Chilavert Cardozo - EMT0065 - Tratamento Térmico de Materiais Cerâmicos; ix) Nahuel Eduardo 

Maldonado - EMT0065 - Tratamento Térmico de Materiais Cerâmicos; x) Marielle Bastos - 

EMT0001 - Introdução à Engenharia de Materiais; xi) Gabriela Agostinho Rodrigues - FIS0010 - 

Física Geral III. 5. Aprovação da indicação dos nomes para os novos coordenador e vice-

coordenador do curso de Engenharia de Materiais. Visto a proximidade de térmico da portaria 

de coordenador (julho/24) e vice-coordenador (agosto/24) a direção do ILATIT solicitou ao curso 

novos nomes. A Profa. Priscila Lemes e o Prof. Eduardo Gonçalves Reimbrecht foram os nomes 

indicados e foram aprovados neste colegiado. O coordenador Prof. Rafael Mancosu e o vice-

coordenador Prof. José Ferreira gostariam de agradecer a colaboração dos colegas neste período 
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que agora se encerra. Eles também se alegram com os novos nomes indicados pois, certamente, 

novos tempos de alegria e crescimento estão por vir. E nada mais havendo a tratar, o Presidente 

deu esta reunião por encerrada às 15:30 h, da qual eu, Rafael Drumond Mancosu, lavrei a presente 

Ata, que lida e aprovada, vai por mim assinada e pelos demais presentes. 

1) RAFAEL DRUMOND MANCOSU 

Professor do CITI / ILATIT – Presidente do Colegiado - EMT 
Presente 

2) JOSÉ FERREIRA DA SILVA JUNIOR 

Professor do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado – EMT 
Presente 

3) GISLAINE BEZERRA PINTO FERREIRA 

Professora do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Presente 

4) EDUARDO GONCALVES REIMBRECHT 

Professor do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Presente 

5) PRISCILA LEMES 

Professora do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Ausente 

6) TÁBATA ADRIELI MOSER FERREIRA 

Técnica do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado - EMT 
Ausente 

7) MATHEUS CARRIEL DA SILVA 

Discente do CITI / ILATIT – Membro do Colegiado – EMT 
Ausente 

 


